



滨州市中心医院举办首届“中国医师节”表彰大会暨文艺演出活动

精彩演出凝聚医师力量 表彰先进营造“尊医重卫”氛围

新时代不忘初心
新作为服务社会

滨州市中心医院系列报道之八

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 张志存 报道)为庆祝首个中国医师节,进一步团结凝聚全院医师力量,激励医师们以满腔热情全身心地投入到病人服务中,助推医院更好更快发展,8月15日,滨州市中心医院组织举办了2018年首届“中国医师节”表彰大会暨文艺演出活动。

演出在精彩的组曲中开场,医院中年一代的医师代表们联袂演唱了《我们走在大路上》《走向复兴》《年轻的朋友来相会》《歌唱祖国》等耳熟能详、脍炙人口的老歌。之后,歌曲《爱之声》《因为医生》《追寻》,吉他弹唱《“医”起唱》、《故乡》,以及朗诵《深情地诉说》等节目,将演出推向了高潮,赢得观众热烈掌声和欢呼声。晚会在歌曲《共筑中国梦》中结束。

演出期间,还播放了展现市中心医院发展历程的专题纪录片,介绍了市中心医院从低矮的小屋到高耸的楼房,从设备简陋到装备一流,从人员参差不齐到硕博士涌现的高歌猛进的发展态势。同时,由年轻医师们在医院工作30年以上的专家们献花,体现出市中心医院对老一辈医师的敬意。此外,曹俊强等25位青年医师集体进行庄严宣誓,重温医学生的真挚誓言。

演出中,还穿插了颁奖活动:为激励医师规范书写临床病历,保证医疗质量和医疗安全,市中心医院特设置优秀病历书写奖,并为获奖的8名医师进行了颁奖;同时,还为参加危急重症患者救治病例汇报竞赛的一、二、三等奖获得者进行了颁奖。此外,医院还为刘萍等13位优秀科室质管员、周世聪等25位“精益求精”中青年医师微创操作视频大赛获奖者、高国政等26位优秀服务标兵、重症医学科等10个抗菌药物应用先进科室、儿科五病区等15个医疗质量与安全先进科室进行了颁奖并合影留念。



市中心医院25位青年医师集体庄严宣誓。



市中心医院院长任鹏对全院医师致以节日问候。



演出中播放了市中心医院发展专题纪录片,展现医院高歌猛进的发展态势。



演出节目精彩纷呈,医师们展现风采。



演出期间穿插表彰活动。

孩子“多动症”有可能是因为过敏

立秋后三个月是秋季过敏集中爆发期滨医附院专家支招如何预防

滨州日报/滨州网讯(记者 李诚 通讯员 蒋芳芳 报道)每年立秋,都是中国北方地区“夏秋季花粉症”的爆发日。从立秋这一天起,接下来的三个月之内,过敏的患者将被眼痒、鼻塞、喷嚏、流鼻涕、鼻塞、咳嗽、憋气、喘息等症状所困扰。但很多人想不到的是,孩子的“多动症”,也有可能是过敏的症状。

据了解,过敏性疾病是一种全身性疾病,主要发生在体表器官,包括皮肤、鼻、支气管、眼和消化道等。过敏性疾病

可见于任何年龄,但大多数发生在青少年时期,如治疗不规范可持续终生,严重影响患者生活质量。

滨医附院儿童呼吸科主治医师吴福玲介绍,从8月下旬至9月,部分患者会因哮喘严重发作需急诊治疗;部分合并水果和蔬菜过敏的花粉症患者,甚至会出现严重过敏反应导致的喉头水肿或过敏性休克。因此,这段时间内如果出现“感冒”咳嗽、流鼻涕超过10天,最好赶紧到医院做过敏的相关检查。尤其是立秋

前后到“十一”这段时间,易过敏人群应尽量减少出外游玩,出去时做好防护。有哮喘病史的患者,最好随时准备硫酸沙丁胺醇以及博利康尼等气雾剂,以备急救。如果没有哮喘病史的人突发哮喘症状,最好第一时间赶往医院就诊。

还有不少家长将自己过敏的孩子误认为是“多动症”。原来,有过敏性鼻炎等病症的孩子,平时难以准确表达自己的感受,只知道难受的时候会揉鼻子、挤眉弄眼、动来动去,这样的孩子在上课时

如果扰乱了课堂秩序,就容易被老师和家长误认为是“多动症”。如果一味按照“多动症”来吃药治疗,不但治疗效果不理想,还可能对孩子的身体造成危害。

此外,有一些小宝宝有口臭症状,家长总以为是孩子脾胃不好导致的。其实,有些也和过敏有关。因此,如果宝宝有家族过敏史,最好尽早查一查过敏原,以免因过敏症状不典型而耽误了孩子的治疗。

博兴举办狂犬病防治知识培训班

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 张健 报道)为提高全县狂犬病疫苗接种者跟踪观察和咨询服务工作水平,规范狂犬病暴露处置门诊建设,提高全县狂犬病暴露处置人员伤口处置技术水平,近日,博兴县疾病预防控制中心组织举办了“2018年博兴县狂犬病防治知识培训班”。

全县各乡镇卫生院院长、社区卫生服务中心主任、各预防接种门诊负责人;县医疗机构分管领导和医务科及临床科室负责人、护士长;县卫计委相关科室负责人参加了培训。

培训对当前狂犬病防治工作面临的严峻形势进行了分析,对今后做好博兴县狂犬病防控工作提出了具体要求。同时,针对全县狂犬病疫情监测、工作要求及狂犬病暴露处置门诊建设等内容,进行了详细分析和讲解;就狂犬病暴露后伤口处置、分级、狂犬病疫苗和免疫球蛋白的接种技术等内容进行了培训。

通过此次培训,进一步提高了博兴县狂犬病暴露处置门诊工作人员的理论知识水平和实际操作能力,为切实做好全县狂犬病防治工作提供了技术保障。

卵子冷冻复苏技术让婚后7年不孕患者成功妊娠

滨医附院生殖医学科成功实施该项技术,填补了鲁北地区辅助生殖领域的空白



滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 蒋芳芳 报道)近日,滨州医学院附属医院生殖医学科通过卵子冷冻复苏技术,使结婚7年不孕的范女士成功怀孕,这在鲁北地区尚属首例。

2017年10月,范女士夫妇开始就诊于滨医附院生殖中心,女方输卵管梗阻,男方有少弱精子症。经过全科室的病例讨论,拟行试管婴儿手术。范女士取卵当天,男方取精困难,取精失败。在征得患者夫妇充分知情同意后,医院将范女士已经取出的17枚卵子进行卵子玻璃化冷冻保存——置于零下196℃的液氮中保存,等待男方取出精子后,再进行冷冻卵子复苏,之后行体外受精-胚胎移植手术。

男方经过一段时间的积极治疗后,取精成功,然后进行精子的冷冻保存。



今年6月,范女士夫妇再次来到滨医附院生殖医学科,决定将冷冻的卵子、精子复苏后,进行体外受精-胚胎移植。

在生殖中心主任王雁林教授的带领下,临床大夫、护士制定了周密的手术计划;实验室主任李清春博士带领实验室人员复苏范女士夫妇冷冻的卵子、精子,先后经过冷冻卵子/精子解冻、受

精、胚胎培养、囊胚培养等一系列过程。范女士冻存的17枚卵子中有15枚成功复苏,9枚卵子受精,最终第五天培养形成一枚4BB囊胚,移植到范女士的体内,移植12天后查血数据为β-HCG 522 IU/L,成功妊娠;移植后30天,B超检查胎心搏动好。目前,范女士已妊娠2个月,胎儿一切正常。

据介绍,卵子冷冻技术主要用于面临着手术、放疗、化疗可能失去卵巢功能的年轻患者,这类患者在治疗前可以将自己的卵子冷冻保存,治疗结束后仍然可以圆一个做母亲的梦。同时,这一技术也满足了某些不孕症的特殊人群的需求。另外,这项技术还可应用于人类生殖保险,使女性的生育时间大大延长。

目前,精子冷冻保存技术已十分成熟,但卵子冷冻技术是人类辅助生殖技术领域的一个难点,成熟卵子直径在150微米左右,内含大量胞浆,水分进出卵子的速度慢,降温速度慢,相比胚胎来说易形成冰晶损伤卵子。同时,卵子在冷冻解冻过程中,还会经历溶质效应、细胞内结冰、冷冻保护剂毒性等过程,不可避免会受到损伤,继而导致受精率下降、胚胎发育差、无法获得临床妊娠。

此次,滨医附院生殖医学科采用改良后的卵子冷冻方法,实现冷冻卵子复苏并使不孕患者成功妊娠,填补了该项技术在滨州市乃至鲁北地区辅助生殖领域的空白,使得滨医附院人类辅助生殖技术再上一个台阶。

沾化区人民医院通过中国胸痛中心认证

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 报道)近日,中国胸痛中心总部发布《关于2018年度第二批中国胸痛中心及基层胸痛中心通过认证单位公告》,沾化区人民医院顺利通过中国胸痛中心认证,光荣上榜。

2017年9月,沾化区人民医院启动了胸痛中心建设工作。医院凭借全新的管理理念,在市、区卫生行政管理部门的指导下,对区域社会医疗资源进行了重组。医院内部实现流程再造,院内各科室协作,保证了胸痛患者早期快速准确诊断、危险评估分层、正确分流、科学救治,有效缩短了救

救时间,使急性心肌梗死患者救治率大大提高,提高了患者的生存率。

今年6月26日,中国胸痛中心总部认证专家组一行4人,到沾化区人民医院胸痛中心进行了现场认证。专家对胸痛中心的数据资料进行了详细核查;抽查了医院各级各类人员掌握胸痛中心知识的情况,随机选取了院外突发STEMI的患者进行模拟救治演练,现场检查了急诊科胸痛门诊胸痛病人救治流程及配套设施;观摩了医院导管室病人救治情况等。专家对胸痛中心整体建设情况给予了充分肯定和高度好评。